

# Очистные сооружения Суоярви закрыли из-за того, что не могут найти собственника

**Из озера Суоярви, куда попадают канализационные стоки, вытекает река Шуя, впадающая в Онего.**

В Суоярви с 31 марта не работают очистные сооружения. Поступающие туда из города канализационные стоки напрямую без очистки попадают в озеро Суоярви. На странице газеты «Суоярвский вестник» в соцсети размещено объявление о том, что брать из водоема воду опасно.

Городской водозабор подает воду в город из другого озера – Испохиярви, и угрозы для жителей, пользующихся централизованным водопроводом, нет, однако вытекающая из озера Суоярви река Шуя впадает в Логмозеро, соединенное с Онежским озером протокой, и рядом находится водозабор Петрозаводска.

Глава Суоярвского района Наталья Васенина сообщила, что уже длительное время не является собственником очистных сооружений Юрий Иванов, бывший директор обанкротившейся несколько лет назад картонной фабрики, на балансе которой находился этот объект.

Наталья Васенина рассказала, что в декабре 2018 года местные депутаты приняли ре-

шение профинансировать работу сооружений на три месяца из бюджета и выделили деньги на зарплату обслуживающего персонала. С 31 марта на сооружениях никто не работает, так как деньги закончились.

Также глава района пояснила, что для управляющей компании ООО «ЖКХ Сервис» в этом году были утверждены тарифы только на транспортировку сточных вод до очистных сооружений, а тарифы на очистку так и не были утверждены.

Глава администрации района Олег Болгов говорит, что и республиканские власти, и контрольно-надзорные органы осведомлены о ситуации:

– Мы проинформировали все контрольно-надзорные органы, в том числе и прокуратуру Суоярвского района. В данном случае какая-то ответная реакция должна быть. Надзорным органам необходимо выяснить, кто собственник, и к ним применять меры. В настоящее время на сооружениях есть естественная очистка, но если какое-то оборудование выйдет из строя, то его некому будет восстанавливать.

